



В праздник обретения мощей преподобного Сергия Радонежского Святейший Патриарх Кирилл совершил богослужение в Свято-Троицкой Сергиевой Лавре

18 июля 2009 года, в праздник обретения мощей преподобного Сергия, игумена Радонежского, чудотворца, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершил Божественную литургию в Успенском соборе Свято-Троицкой Сергиевой Лавры. Его Святейшеству сослужили митрополит Астанайский и Алма-Атинский Мефодий, митрополит Чебоксарский и Чувашский Варнава, митрополит Воронежский и Борисоглебский Сергей, председатель Издательского совета Русской Православной Церкви митрополит Калужский и Боровский Климент, митрополит Симбирский и Мелекесский Прокл, митрополит Черновицкий и Буковинский Онуфрий; архиепископы Владимирский и Суздальский Евлогий, Казанский и Татарстанский Анастасий, Хабаровский и Приамурский Марк, Элистинский и Калмыцкий Зосима, Ярославский и Ростовский Кирилл, наместник Свято-Троицкой Сергиевой Лавры архиепископ Сергиево-Посадский Феогност, архиепископ Нижегородский и Арзамасский Георгий, Представитель Патриарха Александрийского при Патриархе Московском и всея Руси епископ Филиппопольский Нифон, епископ Диавлийский Дамаскин (Элладская Православная Церковь), епископ Абаканский и Кызылский Ионафан, епископ Кагульский и Комратский Анатолий, председатель Синодального отдела по религиозному образованию и катехизации епископ Зарайский Меркурий, ректор Санкт-Петербургских Духовных школ епископ Гатчинский Амвросий, секретарь Московской Патриархии по зарубежным учреждениям епископ Егорьевский Марк, руководитель Административного секретариата Московской Патриархии епископ Солнечногорский Сергей, епископ епископ Анадырский и Чукотский Никодим, председатель Финансово-хозяйственного управления Московской Патриархии епископ Подольский Тихон, многочисленное духовенство, братия монастыря. В храме и вокруг него собралось множество паломников.

За богослужением пел сводный хор братии Свято-Троицкой Сергиевой Лавры и Московской Духовной академии и семинарии под управлением архимандрита Матфея (Мормыля).

По чтении Евангелия Предстоятель Русской Православной Церкви **обратился к верующим со словами проповеди.**

После Божественной литургии духовенством была вынесена из храма чтимая икона преподобного Сергия Радонежского и установлена на монастырской площади у источника. Здесь при стечении

тысяч людей Святейший Патриарх совершил молебен. По завершении молебного пения было возгласено многолетие Предстоятелю, всем архипастырям и пастырям Русской Православной Церкви, стране Российской и народу ее.

Затем Его Святейшество направился в Троицкий собор, где поклонился мощам преподобного Сергия Радонежского и приложился к иконе Святой Троицы.

Обращаясь с балкона Патриарших покоев к архипастырям, пастырям, монашествующим и мирянам, собравшимся в этот день в Свято-Троицкой Сергиевой Лавре, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл сказал:

«Всех вас, дорогие отцы, братья и сестры, сердечно поздравляю с великим всероссийским праздником – памятью святого преподобного и богоносного отца нашего Сергия, игумена Радонежского, чудотворца. Каждого из нас преподобный приводит к его целебным мощам особым путем: одни идут сюда с сомнениями, с любопытством и при полном отсутствии веры, другие идут как к последнему прибежищу, где можно получить ответ на самый главный вопрос своей жизни и испросить помощь в самых, может быть, тяжких жизненных обстоятельствах. Но с каким бы чувством и с какими бы намерениями, кроме, конечно, намерений злых, человек ни приходил к святым мощам, он уходит иным – не тем, кем он пришел, потому что преподобный Сергей источает великую благодать. Через его мощи, через его тело Господь дарует нам Свою силу, потому что святой уподобился Богу еще при земной жизни, и сегодня преподобный Сергей Радонежский вместе с Ним в Небесном Царстве.

Но не может человек, еще на земле любивший так сильно других людей, забыть о них после смерти – его любовь продолжается. И преподобный Сергей любит нашу страну – единую историческую Русь – он любит народы, которые населяют это великое единое духовное пространство, он отвечает на молитвы тех, кто помнит его святое имя. И сегодня мы просим преподобного не отвращать свою милость от народа нашего, от всех, кто ныне сталкивается с трудностями, ибо многие и многие трудности встречаются сегодня на пути людей.

Знаем, что, опираясь на помощь Божию, будучи поддерживаемы святыми угодниками Его, мы получаем силу преодолевать любые исторические препятствия. Главное – чтобы мы имели опору

на Божию силу. Мы должны хранить веру Православную, постараться иметь любовь друг ко другу, но если не хватает силы для любви, то, по крайней мере мы должны делать добро и не делать друг другу зла, помня, что над всеми нами Господь.

Я еще раз всех вас поздравляю с великим праздником. Молитвами святого богоносного отца нашего Сергия, игумена Радонежского, чудотворца, да сохранит Бог всех нас. Аминь».

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/58824/>